

编辑:顾盛杉 应婷婷
组版:吴丹丹

姜堰日报 小程序

语音播报 海报分享 文章收藏 笔记制作 往期查阅……



爱心“大管家” 为民“实干家”

——紫石社区创新基层治理工作纪实

本报通讯员 郑桂发

7月29日,罗塘街道紫石社区党委召开基层治理工作恳谈会,总结肯定了爱心“大管家”在基层治理中的独特作用和经验做法。

近年来,紫石社区党委不断进行基层社区治理的积极实践和有效探索,初步形成爱心“大管家”基层治理模式,切实解决居民急难愁盼问题。

2019年,紫石社区在4个小区派驻爱心“大管家”。“大管家”成员由业主、物业公司、业委会、开发商共同推荐,一批老党员、老干部、老区分会帮扶志愿者成立为民“实干家”。

爱心管建家。2019年,紫石社区党群服务中心地址确定后,社区党委书记钱日红带领爱心“大管家”,共同筹资60多万元,保证了社区便民服务中心装修和添置办公设施。如今,功能齐全的紫石社区便民服务中心成为服务为民的重要窗口。爱心“大管家”在建好为民之家的同时,重视业主委员会的组建和功

能作用发挥。从2021年起,社区协助紫星城、紫星铭苑、久源尚郡等小区成立业主委员会,实现小区业主委员会成立全覆盖。2021年,社区打造久源尚郡睦邻点;2023年,久源尚郡小区睦邻点升级,打造“臧奶奶调解室”,以“银龄先锋+”模式聚集“银发”力量,打造居民“家门口的和谐”。

爱心管理家。为了让爱心“大管家”真正成为社区管理的行家,形成联动、配套、高效机制,社区在爱心“大管家”中配备小区“特派员”。“特派员”由社区党委会同爱心“大管家”指定专职社区干部和网格员担任。他们每周三、五深入小区搜集社情民意,及时发现和解决倾向性、苗头性问题。爱心“大管家”秉承自己的事情自己办的理念,充分利用社区睦邻总站资源,定期召开业主、物业、居民恳谈会,深挖不和谐因素,化解邻里纠纷,为居民做主,争做居民贴心的“后盾”。

爱心管兴家。依托爱心“大管家”,着力打造社区“乐文化”,

爱心“大管家”服务团队把能歌善舞的居民组织起来,同时借助社区独特资源优势,打造健身馆、学习书吧,组织成立紫石文艺宣传队,自编自导自演身边人物精彩故事,定期开展慰问演出。2023年底,社区引进优秀的“康乐空竹舞龙协会”社会组织,为居民带来精彩的空竹表演。今年上半年,社区引进“堰阳天”社会组织,组织开展丰富多彩的活动;针对社区“一老一小”现状,围绕“老有颐养”开展夏季养生指导、健康义诊、掼蛋比赛等健康娱乐活动。

自2019年以来,社区爱心“大管家”成功调解邻里矛盾纠纷130多起,化解公共冲突事件5件,建立小区睦邻点1个、小区党支部3个,成立文体队伍12支、志愿者队伍8支,开展传统节日文化演出100场次,举办健康知识讲座20多次,服务居民2万人次,居民参与率85%以上。紫石社区爱心“大管家”治理模式被评为“泰州市优秀社区服务品牌”。



昨日,新开集团负责人带队对厂房、园中园、厂中厂开展消防安全专项检查,进一步压实消防安全责任,保障项目消防安全。 赵维唯 王诗瑶 摄

国融贸易 助力民营企业高质量发展

本报讯(通讯员 管振华 夏敏)日前,泰州国融贸易有限公司与本土企业江苏佳腾新材料有限公司签订战略合作协议,就不锈钢新材料领域开展业务合作。

目前,国融贸易公司正按生产计划全力保质保量做好产品供货工作。本次业务合作旨在做大做强国融贸易营收规模,助力佳腾新材料保供应、稳生产,畅通该企业供需内循环,扎实推动国有企业与民营企业相互促进、协同发展。

据介绍,双方将充分发挥国有企业、民营企业各自资源优势,持续深化合作,实现共同发展。

江苏第二师范学院学生来我区开展非遗传承研学实践活动

漆波传古韵 漆砖续新篇



本报讯(记者 王苏闽 陈书华 实习生 王莉鑫)7月30日,江苏第二师范学院非遗技艺传承创新课题组来到溱潼镇洲南村砖瓦博物馆开展研学实践活动,现场感受省级非遗项目——溱潼砖瓦制作技艺的魅力。

一块块青砖、一片片黛瓦堆叠起古韵十足的溱潼砖瓦博物馆。队员们来到溱潼砖瓦发展史、砖雕展示等区域,一边欣赏各种样式的精美古砖,一边倾听讲解员的介绍,在实物和图片中深入了解和中华文脉同生同长的溱潼砖瓦,感受集文化遗产传承、保护、教育、体验于一体的溱潼砖瓦博物馆的独特魅力。

走进砖瓦体验馆,在老窑匠耐心指导下,大家体验制砖全过程。从取泥、造泥、制坯到阴干、入窑、烧窑、出窑,再到亲手涂鸦彩绘,每一个环节都让队员们感受到非遗传统技艺之美、溱潼砖瓦的历史渊源和文化价值。

大家还走访非物质文化遗产生产性保护示范基地——洲南村古建建材厂,参观了解砖瓦生产烧制流程。80岁的老窑工周志太从事砖瓦生产近60年,见证了溱潼砖瓦制作技艺的发展,现场为学生们表演《挑窑号子》。

如今,溱潼老窑的窑火又重新燃烧起来,一批新的窑民又接续着老一辈的香火,传承着溱潼

砖瓦这项非遗技艺。队员们在与老窑工的交谈中,不禁感叹他们的匠心坚守与传承。“在与老窑工的交流中,我体会到了他们传统技艺的精湛、历史的厚重和文化的传承。我们团队将持续研究窑文化,更好地宣传中华优秀传统文化。”江苏第二师范学院学生姜正锴表示。

熔古今于一炉,集四海于此间,队员们行走在溱潼砖瓦博物馆,每一步都仿若踏在历史的足迹上。据了解,这是江苏第二师范学院大学生暑期社会实践“三下乡”实地考察活动。前期江苏第二师范学院“溱潼小队”已经开展线上调查,设计了logo、门票等文创产品,并参加场馆志愿者讲解培训。经过此次实地考察,江苏第二师范学院“溱潼小队”将进一步与溱潼砖瓦博物馆合作,为游客行程规划小程序设计,并展开自媒体宣传。

江苏第二师范学院学生鲍涵说:“我们的实践团队由不同专业的同学组成,将发挥所长,在小程序开发、文创设计等专业方面与博物馆深度合作,促进文旅融合发展。我们有责任也有信心为家乡文化的保护与传承贡献一份力量。”

我区召开 文明城市建设工作推进会

(上接1版)坚持问题导向全力抓差补缺,聚力常态长效抓实精细管理,注重内外兼修提升文明素养,突出精准精细确保网申达标。构建“协同一体”的格局,全域联动聚合力、激活力。压紧压实主体责任,优化强化机制运行,造浓造优创建氛围。以志在必得的决心、敢打硬仗的勇气、求真务实的作风,为泰州顺利实现全国文明城市“四连冠”作出积极贡献。

就贯彻落实好会议精神,滕智东要求,各镇街、各部门要迅速行动,聚焦聚力抓创建。攻坚克难,对标对表求实效。群策群力,为民惠民解难题。拓宽思路,创新方法,精谋细研,着力完善“上下联动、干群一体、齐抓共管”的工作格局,下大力气解决群众身边的突出问题,坚决纠正损害群众利益的乱作为问题,让人民群众有更多的获得感、幸福感、安全感。



扫一扫
手机看报